
ПРЫ ЯРЫ ТЭ ТЫ НА ВУ КI
Iмi на наступную пя цi год ку ста нуць энер ге ты ка, 

бiя-, на на- i мед тэх на ло гii
Аб гэ тым да ла жыў Аляк санд ру Лу ка шэн ку стар шы ня 
Прэ зi ды у ма На цы я наль най ака дэ мii на вук Ула дзi мiр 
Гу са коў, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

У час дак ла да iш ла раз мо ва аб 13 пры яры тэ тах на ву ко вай 
дзей нас цi на бу ду чую пя цi год ку. Пад гэ тыя пры яры тэ ты рас пра-
ца ва ны пе ра лiк пра грам асноў ных на ву ко вых да сле да ван няў. 
Ця пер iдзе iх на паў нен не кан крэт ны мi за дан ня мi i пра ек та мi. 
Аляк санд ру Лу ка шэн ку бы ло да ло жа на так са ма аб кры нi цах фi-
нан са ван ня пра па ну е мых на ву ко вых да сле да ван няў i бу ду чых 
рын ках збы ту пра дук цыi. Кi раў нiк дзяр жа вы вы ка заў жа дан не ў 
найблi жэй шы час су стрэц ца з бе ла рус кi мi ву чо ны мi, якiя прад-
стаў ля юць не толь кi НАН, але i ву заў скую, га лi но вую на ву ку, з 
тым, каб пад вес цi вы нi кi зроб ле на га i аб мер ка ваць пла ны.

Акра мя та го, Ула дзi мiр Гу са коў пра iн фар ма ваў Прэ зi дэн-
та аб вы ка нан нi пра гра мы ўдас ка на лен ня на ву ко вай сфе ры. 
Кi раў нiк дзяр жа вы на га даў, што ў свой час па сту па ла шмат 
пра па ноў па рэ фар ма ван нi На цы я наль най ака дэ мii на вук, якiя 
пра ду гледж ва лi ў тым лi ку ска ра чэн не коль кас цi функ цый НАН, 
па збаў лен не яе ўлас нас цi i гэ так да лей. «Я нi ко лi не пры трым-
лi ваў ся та кой прак ты кi i зы хо дзiў з та го, што хо пiць ужо гэ тых 
рэ форм, да вай це спа кой на жыць i ўдас ка наль ваць пра цэ сы, 
каб не спы нiц ца, не за стыць», — ад зна чыў Прэ зi дэнт. Та кое 
ра шэн не бы ло пры ня та i ад нос на Ака дэ мii на вук.

Што да ты чыц ца зру хаў у рэа лi за цыi пра гра мы ўдас ка на лен-
ня на ву ко вай сфе ры, кi раў нiк дзяр жа вы цi ка вiў ся ў тым лi ку i 
эка на мiч ным эфек там. «Ка лi на ву ка не ўплы вае на фi нан са вае 
ста но вi шча дзяр жа вы i са ма це ля па ец ца з бо ку ў бок, не за раб-
ля ю чы гро шы ха ця б на ўлас нае ўтры ман не, гэ та ўжо не ар га нi-
за цыя (НАН. — БЕЛ ТА)», — лi чыць Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Быў пры ня ты шэ раг мер для та го, каб за бяс пе чыць Ака дэ-
мiю на вук маг чы мас цю быць са ма да стат ко вай у фi нан са вых 
ад но сi нах. Ад на ча со ва пра во дзiц ца струк тур ная i кад ра вая 
ап ты мi за цыя. Кi раў нiк дзяр жа вы пад крэс лiў, што ў ака дэ мii 
па вiн ны быць рэ аль на пра цу ю чыя струк ту ры. У свят ле гэ тай 
праб ле мы ап ты мi за цыя Ака дэ мii на вук пра во дзi ла ся та кiм чы-
нам, каб па кi нуць там толь кi тое, што па трэб на для дзяр жа вы. 
Як бы ло да ло жа на кi раў нi ку дзяр жа вы, за апош нi год сем ар-
га нi за цый НАН бы ло рэ ар га нi за ва на i да лу ча на. Ця пер iх 113, 
у тым лi ку 63 на ву ко выя i 29 вы твор чых прад пры ем стваў.
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